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平成２７年度 第１２回富里市教育委員会定例会議会議録 

 

富里市教育委員会 

 

１ 期   日  平成２８年１月２６日（火） 

         開会 午後２時 

         閉会 午後２時４５分 

 

２ 場   所  本庁舎３階第３会議室 

 

３ 出 席 委 員  委 員 長  武 井 勝 彦 

         委員長職務代理者  佐々木 浩 二 

         委 員  森 田 惠 子 

         委      員  會 田 直 子 

         教 育 長  國 本 與 一 

 

４ 出 席 職 員  教 育 次 長  大 竹 明 男 

         教 育 総 務 課 長  榊 原   孝 

   学 校 教 育 課 長    佐 藤   浩 

   学校給食ｾﾝﾀｰ所長  大 木 正 吾 

生 涯 学 習 課 長  荒 居 富 男 

         図 書 館 長  根 本   優 

 

５ 事務局職員  教育総務課課長補佐 中 津 義 孝 

 

 

平成２８年２月２３日  

 

  署  名  人 

 

 

  署  名  人 

 

 

  会議録作成人 
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１ 委員長開会宣言 

  委員長 平成２７年度第１２回富里市教育委員会定例会議を開会する。 

 

２ 前回会議録の承認 

平成２７年度第１１回定例会議会議録承認（署名人：森田委員，國本教育長） 

 

３ 教育長報告 

・１月４日，仕事始め式を行い，業務を開始した。 

・１月８日，平成２８年度当初予算案の編成状況について説明会があった。

厳しい予算状況であるが，教育委員会関係は概ね要求どおりの編成ができた。 

・１月１０日，富里市成人式が平穏に行われた。 

・１月１１日，富里市スポーツ少年団駅伝大会が行われ，元気に走る小学生

の姿と応援する多くの家族の姿を見ることができた。 

・１月１３日，１４日に人事異動に伴う校長面接を行った。 

・１月１８日，印旛地区教育長会議が行われた。印旛地区において，既に新

教育委員会制度に移行しているのは，成田市と酒々井町の２市町，平成２８

年度に移行するのは，佐倉市，白井市，印西市，富里市の４市であることか

ら，今まで行われていた委員長会議は今後行われなくなった。 

・１月２０日，人事異動に伴う１次面接が成田市役所で行われた。市内の管

理職では日吉台小学校長，浩養小学校長が定年退職となる。 

また，コンコルディア大学より２２歳の実習生が着任した。 

・１月２２日，富里市学校教育研究会公開研究会が行われ，根木名小学校の

授業を参観した。 

・１月２５日，日吉台小学校において北総教育事務所指導室訪問が行われた。 

今後の予定は，２月１２日に人事異動に伴う２次面接が行われ，３月定例

議会が２２日から開会する。会期は３月１７日までの予定となっている。 

  

４ 教育委員報告 

委員 １月２５日，日吉台小学校で行われた北総教育事務所指導室訪問に

参加した。どのクラスも落ち着いて学習している様子が見られた。 

学校全体で芸術に力を入れているとのため，廊下や教室には児童の作

品がたくさん飾られていた。また，画家の描いた油絵なども数多く飾ら

れ，学校環境がとてもよく整備されていた。授業では，狙いのはっきり

した展開をされており，どの児童も意欲的に学習に取り組んでいた。 

学習規律を徹底したいという校長先生のお話にあったように，先生方
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の指導のおかげで，座り方，話し方，聞き方，発表のやり方などルール

を守って授業を受けていることがよくわかった。どの先生もしっかりと

した準備の元，落ち着いた授業をしていることで，安心して任せられる

学校であると感じた。 

委員 １月１０日，富里市成人式に委員全員で出席した。平成２８年の成

人対象者は５１２人であった。式典前のアトラクションでは，それぞれ

の小・中学校の思い出のスライドショーがあり，懐かしい映像が映し出

されると新成人から歓声が上がり，大変，盛り上がっていた。私は，恩

師と教育委員の両方の立場で出席した。立派に成人した姿を見ることが

できて感激した。式典は，参加者皆さんがとても落ち着いた雰囲気の中

で挙行され，本当に良かったと思った。 

成人代表の謝辞もとても立派であり，これまで支えてくれた人たちへ

の感謝の気持ち，成人としての自覚，決意の言葉には胸を打たれた。成

人としての節目に穏やかにスタートができたことはとても良かった。新

成人皆さんのこれからの活躍に期待したい。 

委員 １月２２日，富里市学校教育研究会公開研究会が行われた根木名小

学校の授業に出席した。根木名小学校では，平成１８年度から研究を進

めてきた生活科と理科が展開された。１年生の生活科は，昔の遊びで名

人になろうというテーマで，こま回しや剣玉など６つの昔の遊びをグル

ープに分かれ，それぞれ，お互いにどうしたらうまくできるだろうかと，

教えあいながら仲良く元気に学ぶ様子を見て，本来の子供の姿であると

感じた。４年生の理科では，姿を変える水というテーマで，なかなか理

解させることが難しい沸騰している泡は何かについて，分かりやすく理

解できるように工夫された授業が展開されていた。 

６年生の理科では，電気の性質と働きというテーマで，発光ダイオー

ドと豆電球の違いや働きを実験で調べ，考察する授業が展開された。 

どの授業も児童が真剣に取り組む姿が見られた。特に６年生は，先生

の説明をよく聞き，実験した結果を各自でまとめ，集中する姿には眼を

見張るものがあった。 

分科会では，多数の先生方の感想や質問，熱心な意見が交わされ，先

生方の向上心が十分に伝わった。北総教育事務所の指導室長，主席指導

主事からは，根木名小学校の環境が良く，小・中の連携がとれていると

のことであった。 

また，２，３年前に来たときの様子と比較して，児童も向上している

との高い評価をいただいた。今後もより一層向上できるような指導を期
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待したい。 

委員長 １月２２日，富里市学校教育研究会公開研究会が行われた七栄小

学校に出席した。自分の考えを伝え合い，学びあう児童の育成を研究主

題として，算数の授業が２学年，４学年，５学年，すずらん学級高学年

で公開された。どの学年も３人でのグループトークがあり，活発な意見

が出されていた。黒板には児童の解決方法が書かれており，発想力の豊

かさに驚いた。先生方の研究された指導が生かされていると感じた。 

５年生のクラスで若い先生方と話す機会があった。その二人の先生は，

自分たちもこのような授業を行いたいと話され，その後，意見を交換す

る様子を見て，着実に育っていることを実感した。すずらん学級では，

千円を持ってスーパーに買物に行くという実践した学習が行われていた。 

授業では，スーパーで買ったものを計算して，お小遣い帳に記入する

ものであった。身体の不自由な子供がおり，保護者が用意したタブレッ

トで授業に参加していた。大変難しいことであるが，このような細やか

な配慮をした教育ができると良いと改めて思った。素晴らしい授業を見

せていただいた。 

 

５ 議案 

委員長 議案第１号について，提案者である國本教育長から提案理由の説

明を求める。 

教育長 議案に対する提案理由について説明をする。 

議案第１号，富里市立幼稚園保育料等徴収条例の一部を改正する条例

の原案については，富里市行政組織の見直しにより，保育料等の徴収に関

する事務の移管に伴う所要の改正を行う改正条例の原案について，教育委

員会の議決を求めるものである。よろしく御審議の上，可決されるよう

お願いする。 

 

委員長 議案第１号を審議する。 

（１）議案第１号 富里市立幼稚園保育料等徴収条例の一部を改正する条例の

原案について 

（学校教育課）これまで第６条の「委任」では，この条例の施行に関し必要な事

項は，教育委員会規則で定めるというものであったが，「教育委員会」とい

う文言を削除する内容である。 

   これまでは，教育委員会の事務として行っており，教育委員会規則とし

て定めていたが，今後は，子ども課で事務を行うので，市長部局の規則と



5/7 

 

して行う変更であると御理解いただきたい。 

 

  委員長 何か委員から質疑はあるか。 

＜質疑等＞ なし 

＜採決＞ 

議案第１号は，賛成全員により原案のとおり可決した。 

 

６ 協議事項 

（１）幼稚園事務を子ども課へ委任することに伴う条例・規則の制定改廃につ

いて 

  学校教育課長 幼稚園事務を子ども課に委譲，委任することに伴い，法的

な整備を行う必要がある。富里市教育委員会行政組織規則については，

学校教育課学事班の事務分掌に幼稚園就園奨励費に関することがあり，

子ども課へ委譲するため，文言を削除するものである。富里市教育委員

会処務規程は，次長専決事項として幼稚園就園奨励費に関する部分，学

校教育課長専決事項として保育料の徴収に関する部分を削除するもので

ある。 

富里市立幼稚園保育料等の減免に関する規則は，規則そのものが市長

部局で制定するので教育委員会規則の廃止となるものである。 

私立幼稚園就園奨励費補助金交付規則についても子ども課へ委譲とな

るため廃止するものである。 

幼稚園事務を補助執行するため，富里市教育委員会の権限に属する事

務の補助執行に関する規則を新規に制定するものである。これら委譲，

委任する事務をスムーズに行うため，２月の定例会で議案として上程し，

議決をいただきたい。 

細かい事務の変更については，健康福祉部子ども課保育支援班が私立

幼稚園就園奨励費に関すること，幼保連携班が市立幼稚園の運営に関す

ることを行う。これらは，今まで学校教育課で所掌していたものであり，

所掌が変更することに伴い，規則や規程の変更，廃止が必要となるもの

である。 

  教育総務課長 以前の会議で行政組織の検討結果についてお知らせをして

きた。御提示した資料は，総務部長発各課等の長宛に１月７日付けで通

知された組織及び配置についての文書である。 

本協議で関係する内容は，健康福祉部の中に子ども課が新たに組織と

して構成され，幼稚園の職務を所掌する内容が記載された。ここの記載
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された事務分掌は５項目であるが，実際の職務内容は細部に渡るものが

あり，以前から協議を進め，継続している。新年度までにできる限りの

事務を洗い出し，検証を続けていく。平成２８年度になり，想定されな

い事務が生じたら，その都度協議をして取り扱っていきたい。 

  委員長 大変であるが関係部局と連携して進めていただきたい。 

 

７ 報告事項 

（１）月例報告（各課等） 

  教育総務課  

・２月２３日，次回の教育委員会定例会議を予定する。 

  学校教育課  

・各学校の公開授業を御覧いただき感謝する。引き続き，頑張って取り組

んでいきたい。 

・北学園の交流事業が行われるが，初めてのことなので小・中学生がどれ

だけ交流できるのか，率直な御意見をいただき，今後，より良くしていき

たいと思っている。是非，御参加いただきたい。 

・１月３０日には，洗心小学校統廃合対策協議会に出席する。地域の方の

協議に参加してまいりたい。 

・残り２箇月を各学校で事故のないように，また，素晴らしい卒業式，卒

園式に取り組んでまいりたい。 

教育長 洗心小学校統廃合対策協議会の会議を定例的に行っていただきた

い旨，会長と相談し，この１月から隔月に定例開催を行うこととなった。

今後とも内容については，議事録等で委員の皆さまにお知らせしていく

のでよろしくお願いする。 

学校給食センター 

・学校給食を１月８日から提供している。 

生涯学習課 

・１月１０日，成人式では６５．０４パーセントの出席であった。 

・１月３１日に実施する英語ふれあいＤＡＹは，小学校１～３年生を対象

に定員３０名で募集したところ，３７名で申し込みがあり定員オーバーで

あったが，講師の確保ができたので全員の御参加をいただく。 

・２月１８日は，全１６回を開催する創年セミナーの閉講式を予定する。

平均年齢は６７．３歳，４３名の受講者中，女性の方が２９名である。 

・１月１１日，富里市スポーツ少年団駅伝大会では，毎年度減少傾向であ

るが，５６チーム２８０人の参加であった。 
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・２月７日，第３４回富里市駅伝大会を予定する。 

・２月２８日，第３６回富里市柔剣道大会を予定する。 

図書館 

・１月２８日，浩養小学校市民図書室の蔵書点検を行う。 

・２月２３日から２７日まで，本館を休館し，蔵書点検を行う。 

 

８ その他 

（１）新保健センターについて 

  教育次長 新保健センターが完成し，健康福祉部の二つの課が稼働してい

る。この状況を遡ると，設立されている富里市役所庁舎配置等検討委員

会で平成２７年１１月４日，１２月１１日に協議があり，おおよその配

置が決定し，現在，稼働している状況である。 

また，旧保健センター建物の利活用については，教育委員会で一括し

て活用したいと提案し，同検討委員会で協議された。結論から申し上げ

ると，おおよそ教育委員会で活用する方向でよいことになっているが，

教育委員会側からの案を検証する必要があると判断された。教育委員会

では，利活用の案を整えて同検討委員会に提出し，年度内に確定させて

いただき，次の段階に進めたいと考えている。 

現在，中央公民館の３階を教育委員会の事務所として間借りをしてい

る状況であるので解消すること。図書館の２階にあるふれあいセンター

と学校教育課指導主事との連携を図ること。国立歴史民族博物館で預か

っていただいている旧藤崎家の資料，約４，０００点以上の展示をどこ

で行うかについて検討している。展示資料を図書館の２階にするのか，

公民館の３階にするのか。旧保健センターの中にふれあいセンターと教

育委員会事務局を包含できないか，などについて内容をつめていきたい。 

今後，概略を委員の皆さまに御説明して御判断をいただきたい。 

 

９ 委員長閉会宣言 

  委員長 以上で，平成２７年度第１２回富里市教育委員会定例会議を終了

する。 


